

党媒记者基层一线听民声

让“春天的事业”精彩绽放

六月的龙都濮阳，草木葱茏，万物蓬勃。

6月27日9时，一场以“庆‘七一’·感恩·共同托起‘春天的事业’”为主题的座谈会，在市残联如火如荼地进行。

残疾人党员是党的队伍的重要组成部分，是团结带领广大残疾人群众听党话、跟党走的中坚力量。根据最新数据统计，截至目前，全市持证残疾人总数12.53万人，其中残疾人党员4811人，占残疾人总数的3.84%。

“这一数据充分彰显了我市基层党组织建设的显著成效和对特殊群体的深切关怀，广大残疾人党员在党组织的培养引领下，积极发挥先锋模范作用，以自强不息的精神在各行各业实现自身价值，为我市经济社会发展作出了重要贡献。”市残联相关负责人表示。

座谈会在庄严的国歌声中拉开序幕，全体与会人员肃立齐唱国歌，现场气氛庄重而激昂。在交流发言环节，多位残疾人党员代表、残疾人家属代表和残疾人工作者代表结合自身实际，从生活的改变、能力的提升、心理的强大等方面谈变化、感党恩，感情是那么真挚，令人感动。

听，这是残疾人党员的真情告白——

李朝伦是一名残疾人大学生创业者，2022年创办范县义信农业科技开发有限公司，主要从事山药粉条、挂面等农副产品生产加工销售，月综合销售额50余万元。“尽管创业是辛苦的，但在公司的发展过程中，党和政府以及残联始终在产品销售、融资、设备更新等方面给予我很大的关怀和支持。”

“我生在红旗下，是在党的光辉照耀下长大的。作为国家康复救助政策的受益者，我深切感受到了党和政府的关怀。”市第七中学校园干事毛晓楠今年22岁，小时候因打针造成双耳重度失聪。她说，从长期的免费康复训练、助听器发放，到电子耳蜗手术补贴；从初中阶段的残疾人补助和生活补贴，到大学期间的助学金补助，再到毕业后的就业帮扶，党和政府都为她的成长提供了保障，也减轻了家庭的负担。

听，这是残疾人家属的肺腑之言——

陈莉是一名享受国家残疾儿童救助政策的听障儿童家长。谈起这么多年来孩子的康复历程，她动情地说：“人工耳蜗植入手术补贴、助听器验

配补贴，还有长期康复训练补助，这些实实在在的支持，不仅减轻了家庭经济负担，也让无数听障儿童获得‘听见世界’的机会。”她表示，这些政策的背后，是“人民至上”执政理念的生动体现，彰显着社会主义制度的显著优越性。

“我们国家繁荣昌盛，好的政策一项项出台。2025年，我们又迎来了新的‘春天’，康复的年龄由原来的6岁延长到14岁。这意味着，我们又可以在残联的关爱和救助下，让孩子接受进一步的康复训练。孩子虽然还是一张白纸，但是未来也许是一幅美好的画。一分耕耘，一分收获，我相信，只要我们坚持下去，孩子一定会有美好的未来。”享受国家康复救助政策的残疾儿童家长回丽如是说。

听，这是残疾人工作者的铮铮誓言——

“作为一名党员、一名残疾人工作者，一名驻村第一书记，在今后的的工作中，一定不辜负党和人民的期望，在本职岗位上勤奋工作、敬业奉献，为残疾人事业奋斗不息，为党的辉煌增光添彩。”市残联四级调研员、派驻经开区新习镇西鹿村第一书记程杰伟，作为残疾人事业发展的见

证者发言。

范县张庄镇残疾人专职委员吴英杰从事专职委员工作12年，同时也是一名乡村医生，多年来踏踏实实、兢兢业业为残疾人服务。展望未来，吴英杰胸有成竹：“我们有理由相信，残疾人的事业将会迎来更加光明的前景。只要我们心中有光，脚下有路，就没有困难能阻挡我们前进的步伐。”

“党的恩情比海深，自强精神最动人。希望大家以此次座谈会为契机，将爱党爱国情怀转化为推动工作的实际行动，持续携手共同托起‘春天的事业’向未来，共同开创残疾人生活更美好的明天，让每一位残疾人都能在党的阳光下共享经济社会发展成果，实现人生价值。”不知不觉，时间已接近晌午，主持人的结束语已经讲完，可大家仍然意犹未尽，似乎有着说不完的话……

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”座谈会结束后，全体党员重温入党誓词并集体宣誓。向窗外望去，灿烂的阳光普照着龙都大地，大家更加信心满满，纷纷朝着“春天的事业”奔去。

本报记者 王莹



为增强辖区基层党组织的凝聚力、战斗力和号召力，6月30日晚，华龙区任丘路街道清华社区联合心声文化合作社举办“七一”文艺汇演。演员们精湛的唱功和惟妙惟肖的表演，将革命先辈英勇无畏的精神展现得淋漓尽致，赢得台下观众连连叫好。

本报记者 高崧人 通讯员 陈慧琳 摄



6月29日，中国联通濮阳分公司在市工人文化宫举办“歌声嘹亮百年路 濮阳联通新征程”晚会，展现了干部职工昂扬的精神风貌。图为晚会现场。

本报记者 黄立 摄



7月1日，清丰县退役军人事务局组织“老兵永远跟党走”宣讲团深入书香社区讲授专题党课，引导党员干部从党史中汲取精神力量。

本报记者 僧少琴 通讯员 王恒 摄

童心向党庆“七一”

本报讯(记者 王莹 通讯员 王雪珂)7月1日，市祥和社会工作服务中心联合华龙区黄河路街道中原西社区开展“童心向党庆‘七一’”活动。

活动伊始，社工向孩子们详细讲解了中国共产党成立的历史背景和初心使命，带领孩子们认识党旗、党徽。社区老党员们也积极参与分享往昔故事，桩桩件件，孩子们听得津津有味。孩子们满怀崇敬，排着整齐的队伍等待着

老党员为他们戴上鲜艳的红领巾。老党员认真地为少先队员佩戴红领巾，仿佛在传递一份沉甸甸的责任。这一刻，两代人的心紧紧相连，红色基因在无声中流淌。系好红领巾后，孩子们庄重地敬上少先队礼，现场氛围庄重而又温暖。手工制作环节，孩子们在社工的指导下，满怀崇敬地投入到手工制作中，一笔一画，绘上的是对党的祝福，红色基因在专注的实践中悄然传承。

培育和践行社会主义核心价值观

的姐10万元现金完璧归赵获赞誉

本报讯(记者 岳彩寒)7月1日，出租车司机王梅英拾金不昧的暖心事迹，在我市广为流传。

当日凌晨1时，王梅英结束运营后，在给车子充电和打扫卫生时，发现后排座位角落有一个红色手提袋。“我当时以为是乘客打包的饭菜，打开一看，里面竟装着一沓沓现金。”当时正值深夜，面对这笔“意外之财”，王梅英没有丝毫犹豫，第一时间拍照向公司报备，希望尽快找到失主。经多方努力，这笔现金最终物归原主。

原来，失主因一时疏忽，将装有重要款项的袋子遗落在出租车上，万分焦急，没想到这么快就收到了钱物完好无损的消息，激动得连声道谢。

次日，市委宣传、市妇联得知此事后，专程对王梅英进行慰问，高度赞

扬她的义举，并表示她的行为不仅温暖了人心，更为社会树立了榜样。王梅英笑着说：“这都是我应该做的，不是自己的东西，就不能拿。”王梅英的事迹在我市引发广泛关注和好评。她用实际行动诠释了诚信的力量，传递了满满的正能量。



(扫描二维码看精彩视频)

暑运“大考”来袭

市高铁管理中心“花式”护航

本报讯(记者 吴丹)7月1日，为期62天的暑运大幕正式开启。市高铁管理中心迅速行动、全面部署，围绕服务质量提升与基础设施强化，携手公安交警协同联动，全力保障旅客在暑运期间平安、有序、顺畅出行。

针对暑运客流的鲜明特点，市高铁管理中心多管齐下优化服务。一方面，扩充志愿服务力量。在进出站口等关键区域，依据客流高峰时段灵活动态增加引导和服务人员。这些志愿者活跃在各个点位，热情地为旅客答疑解惑、指引方向，有效缩短旅客的乘车时间，让旅客的出行之路更加顺畅。另一方面，强化现场引导服务。在站内设置清晰醒目的引导标识，为旅客提供清晰的行动指引。同时，工作人员主动为老幼病残孕

等重点旅客以及携带大件行李的旅客提供贴心帮扶和精准指引，让每一位旅客都能感受到家一般的温暖。

暑运期间，高温、高湿、高负荷的环境给设施设备带来了严峻考验。市高铁管理中心将基础设施巡查维护作为工作重点，加大对片区照明、路面、排水系统等设备的检查力度；安排专业人员定期巡查，及时发现并处理潜在问题，确保片区环境整洁、功能完善、通行安全。

与此同时，为有效应对极端天气(如强降雨、雷电、高温)以及设备故障等突发情况，市高铁管理中心进一步完善应急预案，提前备足应急物资，组建专业的抢险力量，并定期组织应急演练，一旦发生突发情况，能够迅速反应。

市博物馆和市图书馆老馆暑期延长开放时间

本报讯(记者 袁冰洁)7月1日起，我市中小学生普遍开始了暑期生活。7月1日起，市博物馆、市图书馆老馆均开展暑期延时服务，更好地服务广大中小

市博物馆相关负责人介绍，该馆部分展馆将于7月1日至9月1日实行暑期延时开放服务，每日开放时间由9时至17时调整为9时至20时。同时，该馆进一步优化参观流程，取消线上预

约方式，观众可现场凭身份证、学生证、现役(退役)军人优待证进入。

市图书馆发布公告称，暑假期间，市图书馆老馆一至三楼有座席的书店及大厅自习区对市民延时开放，延时开放时间为7月1日至8月31日，周一不闭馆，周一至周日上午开放时间不变，仍为8时至12时，下午开放时间则由15时至18时调整为15时至20时。

濮阳市2025年文艺进社区活动进程过半

本报讯(记者 宋仁志 通讯员 孙静)6月25日，在华龙区胜利路街道康居社区，歌声悠扬、舞姿翩翩，市老干部艺术团演员们身着彩衣，用一曲戏曲联唱拉开了本次文艺进社区活动的序幕。

表演唱《老两口学毛选》以演唱的形式借助老两口幽默、生动的交流，展现了红色革命情怀；舞蹈《绿色军衣》展现了军人的英姿飒爽；二胡合奏《画你》婉转悠扬……一个多小时的精彩演出让观众们叫好连连。

“这场演出不仅有高水准的文艺表演，也有接地气的现场互动，我们非常喜欢这种表演形式，希望他们能经常来我们社区表演。”社区居民张大爷说。

接地气、演出质量好是我市文艺进社区活动给群众留下的共同印象。在德润社区凯旋城小区，露天文艺表演吸引

不少男女老少前来围观；在振兴社区，社区居民早早来到社区广场，等待着精彩的节目上演；在颐和社区，多个戏曲节目轮番上演，唱腔或轻快或激昂，展示了戏剧文化的独特魅力……

作为2025年全市重点民生实事，我市于今年3月正式启动2025年文艺进社区活动。活动全年计划演出200场，截至目前，已开展130场文艺进社区活动。据市委宣传部有关负责人介绍，今年以来，市委宣传部紧紧围绕助力“两高四着力”、弘扬优秀传统文化等主题，以文艺+理论宣讲(医疗健康、普法宣传、移风易俗、文明交通)等形式，精心组织策划文艺演出、电影放映、书画展览、非遗展示、公益讲座等活动，把丰富多彩的文化活动送到社区、把党的最新创新理论成果送到百姓家门口，让广大人民群众共享文化发展成果。

市统计调查系统

开展“携手文明低碳出行”主题宣传活动

本报讯(记者 张西恒)为深入贯彻习近平生态文明思想，全面贯彻新发展理念，加大节能降碳工作力度，6月27日，市统计局、市经济社会调查队、省地调队濮阳分队等多部门志愿者齐聚聊城台公园，联合开展“携手文明低碳出行”主题宣传活动。

活动现场，来自统计调查系统的志愿者化身“绿色使者”，向过往市民发放精心编制的节能低碳、绿色发展宣传手册，以通俗易懂的语言和风趣的图片阐释低碳出行对改善城市生态环境、推动可持续发展的重要意义，引导市民树立科学的低碳生活理念。“原来我也能为环保出一份力，以后天天骑车买菜、遛弯都能助力空气清新。”一位大爷听志愿者讲解低碳出行的益处后，自豪地拍

了拍自行车后座说：“这辆‘老伙计’跟着我好几年了，以后俺爷俩还得接着为低碳作贡献！”

活动过程中，市民们围绕手册中的数据与案例展开热烈讨论，绿色发展理念在交流与分享中更加深入人心。此次活动是市统计调查系统积极践行社会责任、助力文明城市创建的重要举措。“将专业统计知识融入低碳生活宣传，不仅有效增强了市民的环保意识，也以实际行动营造了全民参与低碳出行、共建文明城市的良好氛围。”一名志愿者表示，“我们将继续发挥统计职能作用，持续开展形式多样的绿色主题宣传活动，为推动城市绿色发展、建设文明和谐家园贡献统计力量。”

市委老干部局

举办“七一”主题党日系列活动

本报讯(记者 王庆红)为庆祝中国共产党成立104周年，6月27日，市委老干部局举办“不忘初心 砥砺前行”“七一”主题党日系列活动。

首先，全体党员重温了入党誓词。党员们右手握拳，目光坚定，仿佛与入党时的自己重逢。随后，“青春心向党 声声颂华章”主题诵读活动举行。青年干部代表先后诵读了《党旗颂》《红船，从南湖起航》《这是一首最美的抒情诗》《红色的七月》等文章，铿锵有力的声音讴歌党的光辉历程，抒发对党和祖国的无限热爱，展现了新时代青年干部坚定理想信念、牢记使命担当的精神风貌。

市委老干部局全体党员干部表示，将以此次活动为契机，坚持在学思践悟中筑牢信仰之基，立足岗位职责，以“时时放心不下”的责任感和“事事紧抓不放”的执行力，主动担当作为，聚焦老干部工作重点难点问题，持续提升服务管理水平，用心用情做好老干部服务保障工作。

南乐县政协

开展庆“七一”活动

本报讯(记者 宋仁志 通讯员 贾红敏)6月30日，南乐县政协组织机关党员干部和部分政协委员前往濮阳市第一党支部纪念馆，开展“追寻红色足迹 重温入党誓词”庆“七一”主题党日活动。

纪念馆内，面对鲜红的党旗，机关党员干部和党员委员们庄严肃立，紧握右拳，以铿锵有力、饱含深情的誓言，重温入党誓词。字字千钧的誓言激荡心灵，不仅是对光荣历史的深切缅怀，更是对理想信念的再次淬炼与升华。

此次活动是南乐县政协深化党的政治建设、提升党性修养的具体实践。大家纷纷表示，将不忘初心、牢记使命，在强化担当作为中彰显党员本色，以更加饱满的热情投入到履职工作中，为南乐县经济社会高质量发展贡献政协智慧和力量。

中国一冶濮阳片区党支部

开展庆“七一”观影活动

本报讯(记者 李世秀 通讯员 陈利霞)为庆祝中国共产党成立104周年，弘扬爱国主义精神，增强党组织的凝聚力与战斗力，6月29日下午，中国一冶濮阳片区党支部组织全体党员及入党积极分子集中观看了爱国主义电影。

活动开始前，全体党员重温入党誓词，铭记初心使命。影片生动再现了中国共产党走过的峥嵘岁月，展现了革命先辈们为崇高信仰不懈奋斗的光辉历程。通过观影，大家深刻感受到战争年代的残酷与和平的来之不易，被革命先辈们为理想信念抛头颅、洒热血的牺牲精神和浴血奋战的英勇事迹所震撼。

此次观影活动，使全体党员及入党积极分子深刻领会了革命先烈无私奉献、英勇斗争的崇高品格。大家一致表示，要将爱党爱国的热情转化为立足岗位、实干担当的动力，积极发挥党员先锋模范作用，勇挑重担、冲锋在前，以实际行动为公司高质量发展贡献力量。

简讯

●为向老党员致以最崇高的敬意与最深切的关怀，6月27日，濮阳县红十字会组织慰问队伍，前往海通乡开展“七一”慰问老党员活动，将党和政府的关怀与温暖实实在在地送到了老党员的心坎上。

(记者 吴丹)